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ВИКЛИКІВ 
 

Через неспровоковану російську агресію наша країна зазнала 
величезних збитків, а саме: постраждали цілі галузі економіки; 
припинили діяльність ряд підприємств; зруйноване житло; складна 
ситуація на ринку праці внаслідок виїзду за кордон значної частини 
працездатного населення (майже 8 млн осіб), що рятувалось від 
бойових дій. Післявоєнне відновлення України за сприяння 
міжнародних партнерів потребує: великих ресурсів; надзвичайних 
зусиль та вмілих дій з організації процесів зі сторони державних 
інституцій з залученням місцевої влади, бізнесу та громадськості на 
засадах партнерства та взаємодії з використанням найсучасніших 
технологій, що зроблять процес відбудови країни та регіонів 
максимально швидким та ефективним.  

До таких технологій сьогодні можна віднести інформаційні 
технології та цифрові інструменти, тим паче що в Україні їм 
приділялось чимало уваги в довоєнні часи та розроблено ряд заходів з 
подачі Мінцифри для цифровізації простору в країні, які позитивно 
показали себе під час пандемії та дозволили тоді вистояти економіці 
країни. Інтенсифікація впровадження сучасних інформаційних 
технологій у бізнес-процеси усіх рівнів при формуванні глобальної 
цифрової економіки відображувала загальну тенденцію в країні, що 
склалася ще до війни [1]. Це пов’язане з тим, що сучасні інформаційні 
та цифрові технології: дозволяють організаціям оптимізувати свої 
процеси, зменшити витрати та підвищити ефективність; створюють 
нові можливості для інновацій, таких як розробка нових технологічних 
продуктів і послуг, вихід на нові ринки, розроблення нових бізнес-
моделей на регіональному рівні та в масштабі країни; забезпечують 
перехід від аграрно-сировинної до технологічної економіки, яка 
охоплює спектр ключових напрямків НТП, в тому числі в напрямку 
підвищення сфери безпеки та обороноздатності, що дозволить Україні 
в майбутньому подолати технологічний розрив з країнами, які входять 
в технологічне ядро [2; 3].  
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Підтримка та сприяння розвитку високих технологій, в тому 
числі ІТ галузі на сьогодні може стати драйвером економічної 
трансформації країни та її регіонів в напрямку до вищих 
технологічних устроїв та зміцнить конкурентні позиції України в 
глобальному світі. До того ж ІТ сфера продемонструвала свою 
стійкість під час війни. Так, за результатами опитування найбільших 
українських ІТ-компаній, в цій галузі бізнесу вдалося зберегти 
кадровий склад та не втратити потенціал, а це галузь, у якій працюють 
285 тис. спеціалістів. ІТ- бізнес швидко адаптувався до роботи в 
умовах воєнного стану, провівши масову релокацію персоналу [4]. 
Хоча загальна тенденція до скорочення персоналу, яка спостерігається 
у світових гігантів ІТ – індустрії внаслідок зменшення активного 
використання Інтернет-послуг, через те, що війна виступила головним 
фактором нестабільності світової економіки, торкнулася й українських 
компаній. Так у 2022 році наймання українських ІТ-фахівців 
скоротилося  приблизно на 13%, тобто вперше за останнє десятиріччя 
найнятих людей було менше, ніж роком раніше. Однак вітчизняні 
сервісні та продуктові компанії змогли адаптуватися до нових 
викликів та форматів роботи., попри війну продуктивність фахівців 
знизилася лише на 10% . Крім того стали активніше розвиватися певні 
галузі, такі як: штучний інтелект, кібербезпека та military tech. В 
Україні ІТ-галузь і нині залишається однією з найбільш 
платоспроможних, тож її представники традиційно вчасно і в повному 
обсязі сплачують податки. Крім того, IT-галузь – одна з небагатьох 
індустрій, які в таких складних умовах продовжують наповнювати 
держбюджет валютою. Українська ІТ-індустрія попри воєнний стан, 
втрату до 40% ВВП, вимушену релокацію частини бізнесу та 
інфраструктурний терор країни-агресора забезпечила рекордні 5,5 
млрд дол. експортних надходжень за три квартали 2022 року (частка IT 
становить майже половину експорту послуг – 46%) [4]. IT-сектор 
залишається цілком логічно ключовим в процесі відбудови країни в 
національному та в регіональному розрізі. 

Високі очікування від штучного інтелекту та метавсесвіту, 
зростання попиту на цифрові продукти, скорочення працівників у 
технологічній індустрії та зміна бізнес-моделей світовими лідерами 
ринку змушують і українські компанії, зважаючи на євроінтеграцію, в 
процесі відновлення економіки стежити за новинами технологій. А 
трендами в даному випадку є: поєднання технологій різних 
перспективних напрямків (штучний інтелект(ШІ), машинне навчання 
(МL), Інтернет речей, блокчейн технології, біг-дата та аналітика даних, 
віртуальна та доповнена реальність, робототехніка та автоматизація, 
хмарні технології, космічні технології ,"зелені" інновації та ін.); 
зменшення витрат часу на операційну роботу шляхом її автоматизації 
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та збільшення часу розробкам для інженерів; порушення монополії 
розробки технології штучного інтелекту та її більша доступність для 
гравців tech-ринку; автоматизація процесів безпеки, що дозволить 
суттєво (до 80 %) знизити ризик зламів ; збільшення інвестицій в ШІ, 
ML, хмару, автоматизацію, 5G, AR та VR (доповнена реальність та 
віртуальна реальність); розбудова міцної хмарної інфраструктури та 
впровадженні FinOps (управління витратами на хмарних технологіях); 
збільшення інклюзивності технологій на підставі врахування 
демографічних тенденцій в суспільстві [5]. 

В процес відбудови країни слід враховувати досвід світових 
випадків відновлення після криз, зокрема, в питаннях швидкості 
реалізації проєктів, горизонту планування, запобігання корупції та 
активного залучення громадськості та місцевої влади. Міжнародна 
спільнота готова сприяти відновленню України, але партнери 
наголошують на важливості чіткої координації міжнародної допомоги 
з боку України, а також реалізації програми відбудови на основі 
взаємної довіри, прозорості та підзвітності. Тобто цифрові інструменти 
виступають гарантією прозорості процесів та максимальної 
ефективності використання коштів, як для українських, так і іноземних 
платників податків, інвесторів та донорів. Саме це закладено в 
Електронну систему управління відбудовою, концепцію якої 
презентувала Коаліція RISE Ukraine. Система побудована за 
принципом "парасольки" та об’єднує як електронні платформи, що вже 
успішно функціонують (Prozorro, e-road, новостворений Реєстр 
зруйнованого та пошкодженого майна тощо), так і нові модулі, 
розробка яких здійснюється у співпраці з органами влади. [6].  

Ще слід враховувати, що необхідною умовою впровадження 
сучасних інформаційних технологій та цифрових інструментів є 
розвиток та підтримка людського капіталу, що становить один з 
найважливіших складових інноваційного потенціалу як країни в 
цілому, так і бізнесу зокрема. Тому вкрай важливо забезпечити якісну 
освіту та підвищення кваліфікації працівників та створення системи 
мотиваторів та стимулів для ефективного використання нових 
технологій. Так, для прикладу, в межах проєкту "єРобота" держава 
надаватиме грантову допомогу на суму до 3,5 млн грн для стартапів в 
ІТ-сфері, а також покриє стипендію на суму до 30 тисяч грн на освіту в 
ІТ. Також успіху впровадження сучасних технологій в бізнес-
структури сприяє створення інфраструктури, яка забезпечує доступ до 
сучасних інформаційних технологій та програмного забезпечення. 

Як і раніше в мирні часи, незважаючи на серйозні виклики, 
зумовлені війною, в процесі відбудови плани зробити нашу країну 
найсучаснішою цифровою державою не змінилися, залишилося 
трансформувати на 100% державні послуги у он-лайн сферу, 
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забезпечити 95% населення високоякісним Інтернетом, навчити 
українців цифрових навичок і збільшити частку ІТ у ВВП [7]. 

Таким чином, інформаційні технології та цифрові моделі 
бізнесу: допоможуть відновитися підприємствам не лише великого, а й 
с середнього та малого бізнесу як на національному, так і на 
регіональному рівні, включаючи як промислові об‘єкти, так і аграрну, 
туристичну, комерційну сферу та ін.; забезпечать підвищення рівня 
інноваційності бізнес-структур, що буде чинником залучення 
інвестицій в розвиток їх діяльності та буде сприяти підвищенню їх 
конкурентоспроможності та прибутковості й дозволить створити 
робочі місця, що буде стимулом для повернення українців додому, 
сприятиме економічному відновленню й розвитку нашої країни та 
надасть можливість в найближчій перспективі зайняти гідне місце в 
європейській родині.  
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